
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Plesová sezóna 2010 
 

 9.1.2010 -  Myslivecký ples (sál na Fojtství)  

 16.1.2010 -  Pyţamový ples (Pohostinství u Kolářů)   

 16.1.2010  -  Zahrádkářský ples (sál na Fojtství)  

 22.1.2010  -  Ples FC Libhošť (sál na Fojtství)  

 6.2.2010  -  Hasičský ples (sál na Fojtství)  

 12.2.2010  -  Obecní ples - Pochování Basy (sál na Fojtství) 

Z OBECNÍHO DĚNÍ  
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Váţení spoluobčané, 

dříve, neţ vás seznámím s nejnovějším děním okolo osamostatňování naší 
obce, dovolte mi, abych vás jménem přípravného výboru přivítal v novém roce 
2010. V roce, který bude pro naši obec velmi významný a v němţ budou ob-
čané Libhoště rozhodovat o další budoucnosti své obce.  

 

Referendum 

Jak uţ jsme vás informovali v prosincovém vydání zpravodaje, členové 
přípravného výboru předali dne 11. listopadu 2009 zástupcům MěÚ v Novém 
Jičíně opravenou verzi Návrhu na konání místního referenda na území 
Libhoště, a jelikoţ uţ byl tentokrát shledán tento návrh za bezvadný, byl za-
řazen na program jednání městského zastupitelstva dne 17.prosince 2009.  

V minulém čísle zpravodaje jsme vás také informovali o návrhu termínu 
konání místního referenda, ve kterém se rozhodne o případném osamostat-
nění obce. Přípravný výbor navrhoval termín 9.května 2010. Nicméně dne 2. 
prosince 2009 došlo k dalšímu jednání přípravného výboru se zástupci 
vedení Nového Jičína v čele se starostou Ivanem Týlem, jehoţ předmětem 
byl jiţ zmíněný termín pro konání místního referenda v Libhošti. Zástupci No-
vého Jičína přednesli své připomínky k termínu, navrţenému přípravným vý-
borem, které se nesly hlavně v duchu obav, zda by se, v případě konání refe-
renda v původně navrţeném termínu (9.5.2010), stihly podniknout všechny 
potřebné administrativní kroky, tak, aby v případě kladného výsledku referen-
da mohl být předán návrh na osamostatnění Libhoště krajskému úřadu 
v Ostravě nejpozději do 30.června 2010, tak, jak stanovuje zákon o obcích.  

Přípravný výbor uznal připomínky zástupců Nového Jičína za odůvod-
něné a proto byl navrţen nový termín referenda, který umoţní dostatečnou 
časovou rezervu pro zpracování všech nutných dokumentů a administrativních 
úkonů, vzniklých na základě kladného výsledku referenda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OSAMOSTATNĚNÍ  

Oficiální termín pro konání místního referenda  

v Libhošti, ve kterém budou občané rozhodovat  

o případném osamostatnění obce, je 

11. duben 2010 
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Hlasování v referendu 

Pro připomenutí uveďme, za jakých podmínek je zákonem o místním re-
ferendu povaţováno místní referendum, ve kterém se rozhoduje o oddělení 
části obce, za úspěšné. Pro kladný výsledek referenda je nutno splnit dvě 
základní podmínky: 

1) Referenda se zúčastní minimálně 50% všech voličů v obci 

2) Minimálně 50% všech voličů v obci bude hlasovat kladně 
(čili pro osamostatnění)  

Jinými slovy to znamená, ţe se referenda musí zúčastnit více neţ polovi-
na všech registrovaných voličů v obci a minimálně polovina všech obča-
nů v obci (a ne pouze z těch, co se referenda zúčastní!) musí hlasovat 
kladně.  

Přibliţný počet oprávněných osob (občanů s volebním právem) v Libhošti 
je zhruba 1280 (přesný počet bude znám v den konání referenda), coţ v praxi 
znamená, ţe pokud má být referendum úspěšné, musí se ho zúčastnit mini-
málně 640 lidí a minimální počet kladných hlasů je v tomto případě také 640. 

 

Co se bude dít 

Jelikoţ členové přípravného výboru a jejich spolupracovníci mají zájem 
na co největší informovanosti občanů, připravili si pro vás ještě minimálně dvě 
veřejné schůze občanů se zástupci přípravného výboru, kde by občané do-
stat moţnost zeptat se na cokoliv, co se týká nejen samotného procesu osa-
mostatňování, ale i například provozu samostatné obce. 

 

 

 

 

 

Budeme rádi, kdyţ se zúčastní co nejvíce občanů. Členové přípravného 
výboru vám rádi zodpoví jakoukoliv otázku týkající nejen samostatnosti obce. 

Veřejné schůze ale nezůstanou jedinou formou komunikace přípravného 
výboru s občany Libhoště. V následujících týdnech by se, například, do vašich 
schránek měly dostat informační letáky, na kterých budou stručnou formou 
vysvětleny klíčové aspekty osamostatnění obce. Chystáme také setkání se 
zástupci jednotlivých sloţek v Libhošti. 

Členové přípravného výboru jsou si vědomi, ţe osamostatnění obce je 
natolik závaţnou událostí v ţivotě občanů Libhoště, ţe si zasluhuje tu nejvyšší 
pozornost a osvětu. Doufáme, ţe se nám, i díky výše uvedeným aktivitám, 

První z těchto veřejných schůzí se uskuteční jiţ  

19. ledna 2010 od 19.hod v sále na Fojtství. 
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podaří přesvědčit co nejvíce obyvatel Libhoště o tom, ţe samostatnost obce je 
v jejich zájmu a ţe ţivot v samostatné obci nejenom  nebude horší neţ dopo-
sud, ale ţe přinese i mnohá zásadní pozitiva.  

Za přípravný výbor Aleš Hána 

 

 

 

 

 

Pozvánka na pyţamový bál 
 

V sobotu 16.ledna 2010 pořádá Společnost opuštěných sympaťáků v sále 
pohostinství U Kolářů jiţ 4. ročník Pyţamového bálu. Oproti předchozím roč-
níkům jsme letos udělali změnu ve výběru hudby a pozvali známou kopřivnic-
kou kapelu SUNAR, takţe si určitě přijdou na své pamětníci místních zábav, 
kde Sunar hrával. Opět bude vyhlášen nejhezčí dámský, pánský a nejerotič-
tější noční úbor. V průběhu večera bude také sehrána recesistická historická 
pantomimická freska ,,Bitva u Little big hornu'' v podání jediného účinkujícího 
člena ,,Pavla Hypernoviče Zlatofa''. Samozřejmostí je tombola a občerstvení. 

Novinkou pro tento rok pak je DĚTSKÝ Pyţamový bál. Ten se bude 
konat také 16.1.2010 v sále u Kolářů, ale uţ od 14 hod. Pro děti bude hrát 
DJ Cvakk. Dále budou pro děti nachystány soutěţe a tombola.  

Na oba plesy není samozřejmě povinností přijít v pyţamu. Chtěl bych ale 
jen podotknout, ţe jde o Pyţamový  bál a ne o maškarní!!!. Ale kdyţ přijdete v 
pyţamu, tak to má  tu výhodu, ţe po návratu domů můţete rovnou zalehnout. 

 Za pořadatele vám mnoho zábavy přeje Roman Modrovič 

 
 

 

 

 

20 let v ţivotě Nového Jičína (dokončení) 

V první části kroniky uplynulých dvaceti let věnované rokům 1990 až 1999 došlo při 
zmínce o výměně vedení na radnici v lednu 1990 k záměně křestních jmen, a to ně-
kdejšího prvního muže města Josefa Cinka za Antonína Cinka, známého hudebníka. 
Oběma pánům se velmi omlouváme. 
 

Z OBECNÍHO DĚNÍ  

K VÝROČÍ 17.LISTOPADU  
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2000: Městské slavnosti se poprvé konají ve dvou dnech. V sobotu tradičně na 
náměstí, v neděli je na prostranství pod Skalkami k vidění ukázka bitvy. / Jako 
hold Karlu Krylovi se v amfiteátru na Skalkách koná první ročník hudebního festi-
valu Krylonoce. Bohuţel, vydrţí jen pár let. / Po mnoha letech hraje v Beskydském 
divadle novojičínský soubor. Příběh Tristana a Isoldy představuje těleso s názvem 
ToDivadlo. / Město pořádně a úspěšně rozhýbalo trh s byty — začala privatizace 
městských bytů. / Byla odhalena zpronevěra hlavní ekonomky Městského bytové-
ho podniku. Soud ocenil její počínání vězením, ředitel byťáku nuceně končí ve 
funkci. 
 
2001: Město získalo do dlouhodobého pronájmu za symbolickou jednu korunu 
bývalou ředitelskou budovu Tabačky, postupně se zde přemisťuje soukromá 
střední škola a pobočka ostravské Vysoké školy podnikání. / Policie začala vyšet-
řovat údajné zpronevěření sponzorských příspěvků v Dětském domově. Ředitel a 
jeho zástupkyně nakonec končí před soudem. / Novým ředitelem Městského byto-
vého podniku se stal Vojtěch Hývnar. / Situace na silnici R48 mezi Novým Jičínem 
a Příborem se stává kritickou. Za devět dnů zde zahynulo devět lidí, město ţádá 
svodidla, coţ se povedlo v následujícím roce. / První svatba po širým nebem. Před 
hotelem Salaš oddává místostarosta Ivan Týle Naděţdu a Pavla Kramolišovy. 
 
2002: Novým starostou se po podzimních komunálních volbách stal dosavadní 
místostarosta Ivan Týle. Novými místostarosty jsou Vladimír Bárta a Tomáš Vindiš. 
ODS má v radě města pět členů z devíti. / Nový Jičín zvítězil v celostátní soutěţi o 
nejlepší obnovu historického centra, stává se Historickým městem roku a s prestiţí 
získává i milion korun. / Akce Kulový blesk: osmdesát tisíc knih ze tří knihoven se 
stěhuje do nové centrální na Husově ulici. / Krize v textilním průmyslu se naplno 
projevuje, nejprve hlásí propuštění 100 šiček Tonak, v listopadu končí s výrobou v 
bývalém areálu Karnoly firma Spinopa. O místo přišlo 120 lidí. / Je otevřena silnič-
ní propojka Palackého-Sokolovská, která ulehčila dopravě v centru. 
 
2003: V dubnu přijíţdí na návštěvu města prezident Václav Klaus. Na Masarykově 
náměstí ho vítají tisíce lidí. / Autobusové nádraţí se zmenšuje, mizí velká budova 
ČSAD, nahrazuje ji menší. ČSAD Ostrava prodává část plochy k výstavbě super-
marketu LIDL. / Projekt na vyuţití zdevastovaného „ţilinského― koupaliště předklá-
dá podnikatel Jiří Nauš z Valašského Meziříčí. / Na Lidické ulici se objevuje první 
internetový kiosek. / Architekt Zdeněk Trefil a sochař Jan Zemánek uspěli se svým 
návrhem na vodní prvek u autobusového nádraţí v podobě kytary s vodními 
strunami. 
 
2004: Radniční kontrola odhalila závaţné nedostatky v hospodaření ZŠ Komen-
ského 68. Dlouholetá účetní školy nakonec končí ve vězení. Část opozičních za-
stupitelů neúspěšně navrhuje hlasování o odvolání starosty coby někdejšího ředi-
tele školy. / Na ulici Bohuslava Martinů se naplno rozjela výstavba bytových domů. 
/ Další zklidnění v centru města — na Štefánikově ulici se objevil zpomalovací 
retardér. / V technických sluţbách se mění ředitelé, novým se stal bývalý ředitel 
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VOP 025 Oskar Šíma. / Město vede při se státem, který odmítá sekat trávu na 
svých pozemcích tak často jako město. 
 
2005: Novým tajemníkem se stal dosavadní místostarosta Tomáš Vindiš, ve funkci 
druhého zástupce starosty ho do voleb v roce 2006 nahrazuje bývalý starosta 
Pavel Wessely. / Občané mají moţnost hlasovat o návrzích na rekonstrukci Masa-
rykova náměstí, zastupitelé nakonec vybírají projekt novojičínského rodáka Pavla 
Pekára. / V Novém Jičíně je zavedeno i denní bakalářské studium a konají se 
první promoce dálkových studentů ostravské pobočky Vysoké školy podnikání. / 
Začíná regenerace socialistického strašáku: sídliště v Loučce. / Město vydává 
reprezentativní knihu dobových pohlednic. 
 
2006: ODS jednoznačně vítězí v komunálních volbách. Starostou se opět stává 
Ivan Týle, na místostarostovské pozice nastupují Vladimír Bárta a nově Miloš 
Lossmann. ODS získává v Radě města sedm míst z devíti a tvoří koalici se Stra-
nou zelených. / Ve městě začíná fungovat systém městské hromadné dopravy. / V 
březnu přijíţdí na druhou návštěvu prezident Václav Klaus. / Rozjíţdí se velmi 
úspěšný projekt dotovaných kompostérů. / Začíná oprava Morového sloupu, na 
křiţovatce ulic Hřbitovní a Riegrova vzniká další okruţní křiţovatka. 
 
2007: Město rozšířilo své partnerské vztahy i do Francie, konkrétně do města 
Epinal. / Nový Jičín se jako jediné město v kraji stává sídlem střediska Europe 
Direct, které se zaměřuje na informování o Evropské unii. / Začíná rozsáhlá rekon-
strukce Janáčkových sadů. / Rekordy na slavnostech pokračují. Po loňském nej-
větším počtu klobouků na hlavách návštěvníků slavností se podařilo překonat 
český rekord v délce obrazu o městě. / Vzniká další důleţitá cyklostezka,a to od 
hřbitova směrem na obec Rybí. 
 
2008: Začíná dlouho očekávaná rekonstrukce Masarykova náměstí. Stavebníci 
opravují podloubí a předpolí podloubí. / Společnost Philip Morris prodala areál 
bývalé tabačky soukromé firmě, která chce tovární budovy zbourat a pozemky 
prodat k výstavbě supermarketů OBI a Interspar. / Další český rekord: z plasto-
vých víček se na náměstí podaří sestavit největší ekologický bod. / Kvůli opravě 
silnice mezi Hranicemi na Moravě a Valašským Meziříčím je převedena veškerá 
doprava na silnici I/57 přes Nový Jičín. Městem se valí další tisíce automobilů. / Na 
Anenské ulici je otevřena nová ekologická kotelna na dřevoštěpku. 
 
2009: Obrovská katastrofa: 24. června večer se valí povodňová vlna, která pustoší 
městské části Ţilina a Bludovice, ve městě jsou dva mrtví, několik zraněných a 
škody jdou do stovek milionů korun. / Město otevírá rekonstruované Masarykovo 
náměstí s vodní fontánou a novou kašnou se sochou svatého Mikuláše. / Po dva-
ceti letech se na radnici vrací vítání občánků, zájem rodičů je obrovský. / V měst-
ské části Libhošť vzniká přípravný výbor za osamostatnění. / Krášlí se další části 
města: trţnice a prostor před Komerční bankou, zadní strana radnice dostala no-
vou sochu od Jana Zemánka. 
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Libhošťský zpravodaj 
Ročník II. číslo 1 – Leden 2000 

Do svého druhého ročníku vstoupil zpravodaj 
s pozměněnou grafickou podobou. Uvnitř čísla ovšem 
zůstalo vše při starém – hlavním přispěvatelem byl i 
nadále Oldřich Sobek. Ten se postaral nejen o pokračo-
vání rozhovoru s panem Aloisem Řehákem o jeho účasti 
na nucených pracích v Německu za 2. světové války, 
ale i o články o přírodě kolem nás (Přikrmování ptáků 
v zimě) či o ţivotním prostředí (Botanikové z celé ČR 
zjišťovali stav vegetace na Novojičínsku). 

V části zpravodaje, věnované osvětové besedě, 
jste byli informováni, ţe OB získala od Bytového podni-

ku NJ do pronájmu dvě místnosti v budově dnešní pošty. Místnosti má OB 
v pronájmu i nadále a v současné době slouţí místnosti jednak k archivaci a 
také k uskladnění rekvizit a kostýmů místního ochotnického divadla. 

V sekci Redakční sdělení vás Oldřich Sobek seznámil s členy tehdejší 
redakční rady. Byli to: Oldřich Sobek, Dagmar Michálková, Jan Kolář, Libor 
Pístecký a Olga Michálková. 

Závěr zpravodaje byl jiţ tradičně věnován společenské rubrice a historii 
libhošťské kopané. 

Aleš Hána 

 

 

 

 

Změny v redakční radě 
Dne 11. prosince 2009 se konala schůze redakční rady, která nyní pracu-

je v následujícím sloţení: 

Aleš Hána, Dagmar Michálková, Helena Šimíčková, Marie Sobková, 
Marta Kvitová, Jana Roszková, Petr Horák a Irena Horáková 

Spolu s novým sloţením redakční rady dochází i ke změně systému pří-
pravy zpravodaje. Dřívější „korespondenční― styl, kdy docházelo ke komunika-
ci převáţně prostřednictvím elektronické pošty, na čemţ, kvůli své zaneprázd-
něnosti, nesu největší vinu já, nahradí pravidelné schůzky redakční rady, na 
kterých by se mělo systematicky připravovat kaţdé vydání zpravodaje. Tento 

TENKRÁT.. .  

REDAKČNÍ SDĚLENÍ  
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nový styl práce bude sice klást větší nároky na jednotlivé členy redakční rady, 
ale výsledkem by mělo být zkvalitnění obsahu zpravodaje, coţ, jak doufáme, 
potěší zejména vás, naše čtenáře. Jedním z prvků, který by měl přispět 
k vyšší kvalitě zpravodaje, je pravidelnost příspěvků v jednotlivých rubrikách, 
coţ ne vţdy bylo v poslední době pravidlem.  

Pravidelnost se týká starých rubrik, na které jste uţ zvyklí, ale i rubrik no-
vých, které pro vás připravujeme. Uţ v tomto čísle zpravodaje se nachází no-
vá rubrika Zdraví a ţivotní styl, ve které se budeme věnovat všemu, co, jak uţ 
název rubriky napovídá, souvisí s vaším zdravím a ţivotním stylem obecně. 
Hlavními přispěvatelkami do této rubriky by měly být Jana Roszková a Irena 
Horáková. Tyto dámy budou mít také na starost rubriku Kam za kulturou, která 
by se uţ nyní měla objevovat v kaţdém čísle zpravodaje.  

Co se týká dalších nových rubrik, těšit se můţete například na rubriku na-
zvanou Víte, ţe?, která by měla obsahovat články, týkající se všeobecné pro-
blematiky chodu obce a ţivota občanů na vesnici (informace o zákonech, 
normách či předpisech, týkajících se kaţdodenního ţivota občanů). Jednou 
z nových rubrik by měl být také Jazykový koutek, ve kterém vás Petr Horák, 
věrný své profesi učitele, seznámí s krásou i záludnostmi našeho rodného 
jazyka. 

Samozřejmě, ţe nedílnou součástí zpravodaje budou i nadále články od 
Oldřich Sobka, věnující se historii obce či ţivotnímu prostředí. 

Redakční rada i nadále hledá nové zájemce, kteří by rádi rozšířili její řa-
dy. Pokud máte zájem, můţete nás kontaktovat buď prostřednictvím emailu 
(zpravodaj@libhost.cz), nebo můţete osobně kontaktovat kteréhokoliv člena 
redakční rady, či můţete přijít na jednu z našich pravidelných schůzek, které 
se konají kaţdý druhý pátek v měsíci v klubovně na Fojtství. 

Doufáme, ţe výše uvedené změny budou mít  kladný dopad na kvalitu Li-
bhošťského zpravodaje a vy si jej i nadále budete rádi číst. 

Za redakční radu Aleš Hána 

 

Předplatné zpravodaje pro rok 2010 

Upozorňujeme zájemce, kteří si ještě nestačili předplatit Libhošťský zpra-
vodaj pro rok 2010, ţe mají moţnost takto učinit a to nejpozději do konce led-
na 2010. 

Vyplněné přihlášky je nutno doručit, spolu s příslušným obnosem 150Kč, 
na některou z níţe uvedených adres: 

 

1. Hanzelková Růţena, č.p. 437 nebo mateřská škola 
2. Mgr. Michálková Dagmar, škola 
3. Fojtíková Jana, č.p. 387 

mailto:zpravodaj@libhost.cz
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4. Opělová Anna, č.p. 384 
5. Pustějovská Zdeňka, č.p. 284 
6. Sobková Marie, č.p. 417 
7. Krumpochová Marie, č.p. 7 
 
Novinkou pro letošní rok je moţnost platby předplatného bankovním 

převodem.  
 

Údaje pro bankovní převod : 

Číslo účtu OB :  157707178 / 0300 
Variabilní symbol :  uveďte, prosím, číslo popisné vašeho domu 
Zpráva pro příjemce :  uveďte vaše jméno, a č.p. domu 
    např.: Jan Novák, Libhošť 123 
 

Důležitou podmínkou pro správné objednání předplatného pomocí 

bankovního převodu je, abyste v kolonce „zpráva pro příjemce“ uvedli 

jméno předplatitele a číslo domu, kam se má zpravodaj doručovat. Bez 

těchto údajů nebude možno doručit zpravodaj do příslušné schránky,       

i když jste zaplatili příslušnou částku! POZOR!!! Uvedený způsob platí 

jen pro doručování v rámci Libhoště !!! 

 

 

 
 
 

Zastupitelé opět jednali o ţeleznici a Libhošti 
 
Zastupitelé města se na jednání ve čtvrtek 17. prosince kromě rozpočtu 

na rok 2010 nebo situaci v nemocnici, o kterých píšeme na jiném místě NJZ, 
opět zabývali budoucností poničené ţeleznice mezi Novým Jičínem a Hosta-
šovicemi. Nakonec potvrdili červencové stanovisko ţádající obnovení trati, 
která je od červnové ţivelní pohromy nevyuţívaná, a její oprava by přišla na 
zhruba osmdesát aţ devadesát milionů korun.  

Zároveň byla vytvořena komise, která  má zahájit rozhovory s krajským 
úřadem a Správou ţelezniční dopravní cesty o ekonomické budoucnosti trati. 
V komisi jsou místostarosta Milan Šturm (ODS), radní Petr Orel (Strana zele-
ných) a zastupitel Břetislav Gelnar (ČSSD). „Získáváme ekonomické ukazate-
le provozu trati a chceme znát její budoucnost. Aby se nestalo, ţe se po dvou 
letech po obnovení zavře kvůli neefektivitě. Také hodláme jednat s krajským 
úřadem, co by se stalo s pozemky, kdyby trať případně nebyla obnovena,― 
uvedl místostarosta Milan Šturm (ODS).  

INFORMACE Z MěÚ NOVÝ JIČÍN 
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Zastupitelé také schválili termín referenda o případném osamostat-
nění Libhoště, které se uskuteční v sobotu 11. dubna od 9.00 do 21.00 
hodin, coţ starosta Ivan Týle povaţuje za rozumný kompromis. „Příprav-
ný výbor sice nejprve ţádal referendum 9. května, ale vzhledem 
k nutnému splnění lhůt pro případné vyhlášení samostatnosti obce k 1. 
lednu 2011 je duben příhodnější. Zvláště, kdyţ Nový Jičín příští rok čeka-
jí trojí volby, a to v létě parlamentní a na podzim komunální a senátní,“ 
uvedl starosta. V souvislosti s referendem byla schválena i částka 200 
tisíc korun na konání referenda a uskutečnění rozhodnutí tohoto hlaso-
vání. Zároveň byla schválena i otázka v referendu: "Souhlasíte s tím, aby 
se část města - Libhošť oddělením od města Nový Jičín stala samostat-
nou obcí?". 

Hlasování bylo příznivé po některé sociální sluţby občanům, zastupitel-
stvo tak schválilo například zhruba milion a půl sdruţení ADRA na provoz 
azylových domů, 180 tisíc na zajištění provozu centra pro zdravotně postiţené 
a občanskou poradnu nebo Slezské diakonii přes půl miliónu na provoz den-
ního stacionáře. 

Josef Gabzdyl, tiskový mluvčí 
 
 

Rozpočet a investice v roce 2010 
 

Váţení občané Nového Jičína, 
jak se jiţ stalo pravidlem, dovoluji si na prahu nového roku informovat o schvá-
leném rozpočtu města a investicích, které jsou připraveny pro rok 2010. Uply-
nulý rok svým schodkem v daňových příjmech ukázal, jaký dopad má ekono-
mická krize, a oproti rozpočtovaným příjmům jsme do rozpočtu 2009 neobdr-
ţeli více jak 40 miliónů korun. S tímto bohuţel musíme počítat i v letošním 
roce a přesto, ţe se jedná o sloţité období, máme v rozpočtu zahrnuté investi-
ce a projekty za 160 miliónů korun.   

Ve schváleném rozpočtu  města jsou zajištěny všechny reţijní a provozní 
náklady, výdaje spojené s komunálním hospodářství a výdaje na sluţby a 
energie. Tato oblast zahrnuje částku ve výdajích ve výši 365 miliónů korun. 

Rozpočet města je ve výši 530,630 miliónů korun a je v příjmech vy-
rovnán rezervou minulých let, a tím i jeho výdaje jsou ve stejné výši 530,630 
miliónů. Tento rozpočet se v průběhu roku ještě navýší jak v příjmech, tak ve 
výdajích o dotaci státu na pokrytí oblasti sociální podpory, coţ představuje 
částku 151 miliónů korun v rámci celého správního obvodu obce z rozšířenou 
působností. Další oblast příjmů budou tvořit dotace, o které ještě budeme ţá-
dat na začátku roku (obnova infrastruktury-povodňové škody, dotace 
z ministerstev – regenerace sídlišť aj.) 

Rok 2010 je důleţitý právě pro svou výši v rozvojové oblasti města – in-
vestice a projekty, kde město vyuţívá schválené dotace z evropských fondů.  
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Zároveň se nám daří nemalé prostředky čerpat i z dotací ČR. V letech 2005 – 
2009 jsme získali a máme přiděleny dotace ve výši 389 miliónů korun.V roce 
2010 budeme čerpat dotace na jiţ zahájené projekty, například Rekonstrukce 
Masarykova náměstí – 23 miliónů a na Chráněné bydlení v Ţilině – 16,3 
miliónů. Další dotační projekty budou „Revitalizace Sportovního areálu – za-
hrady pod Gymnáziem― za 16.miliónů, rekonstrukce domu Masarykovo 
náměstí č. 29 – „Návštěvnické centrum – město klobouků za 15 miliónů. Roz-
sáhlý je projekt Integrovaného rozvoje města schválený pro zónu v lokali-
tě lemované ulicemi Dlouhá, Anenská, Dolní Brána a Palackého, týkající 
se rekonstrukce bytových domů a veřejných prostranství, který bude v roce 
2010 zahájen. Na veřejná prostranství je v rozpočtu na rok 2010 zahrnuta 
částka ve výši 28 miliónů. 

Další důleţité investice v roce 2010: Okruţní křiţovatka Dlouhá-
Palackého – 5 miliónů, Regenerace sídliště Loučka – 7,5 miliónů., Smetanovy 
sady, úprava a rozšíření – 10 miliónů (za Španělskou kaplí), obnova a rekon-
strukce dětských hřišť – 4,5 miliónů, opravy a rekonstrukce komunikací a 
chodníků (včetně dokončení komunikací městského hřbitova), to vše za více 
jak 20 miliónů.  

V rámci rozvoje města jsou připravené některé lokality pro moţnou vý-
stavbu bydlení a sluţeb jako např. Bohuslava Martinů, Dolní Brána – za spoři-
telnou, Bezručova ul. – areál bývalého Tonaku a bývalý Okresní bytový podnik 
– údrţba. Zde bude záleţet na Zastupitelstvu města a zájmu firem a develope-
rů, kdy bude zahájena moţná výstavba a jakým směrem se budou tyto plochy 
rozvíjet..  

Věřím, ţe se nám společně podaří uskutečnit tyto vysoké cíle a Nový 
Jičín se tak bude dále rozvíjet ke prospěchu všech občanů a návštěvní-
ků. 

Ing. Vladimír Bárta, místostarosta 

 
 
 
 
 

Tak nám letos (zase) podraţí…. 
 

Jak uţ se stává pomalu tradicí, je příchod nového roku spojen se změnou 
daňové legislativy. Především se jedná o balík zákonů, který byl přijat v sou-
vislosti s návrhem státního rozpočtu a který nabývá platnosti v lednu 2010. 
Jelikoţ ne kaţdý je odborníkem přes daňovou politiku a ne kaţdý má čas po-
zorně studovat zákony, pojďme si nyní stručně shrnout ty nejdůleţitější změny 
v sazbách daní a jejich dopad na běţného občana, ţijícího na vesnici. 
 

STALO SE  
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Pivo  
Cenu piva ovlivní jednak zvýšení spotřební daně a také vyšší daň z přidané 
hodnoty. Podle jednotlivých pivovarů dojde ke zdraţení piva o 50 haléřů aţ o 
jednu korunu. 
 

Tvrdý alkohol 
Největší část ceny u lihovin tvoří spotřební daň. Její zvýšení se v praxi projeví 
tak, ţe půl litru tvrdého alkoholu zdraţí zhruba o 5 korun. 
  

Cigarety 
Zvýšení spotřební daně se týká i cigaret. Tam se můţe zvýšit cena za krabič-
ku cigaret přibliţně o 2 koruny. 
 

Jízdné 
Zvýšení daně z přidané hodnoty by se teoreticky mělo odrazit na ceně jízdné-
ho, nicméně to záleţí na konkrétním dopravci. Obecně lze říct, ţe by ceny 
jízdenek na vlak či autobus měly zůstat ve stejné výši jako loni. 
 

Pohonné hmoty 
Vyšší sazby spotřební daně a DPH se projeví na cenně pohonných hmot. Ty 
by měly zdraţit aţ o 1,50Kč za litr.  
 

Potraviny 
Ceny potravin se dotkne zejména zvýšení DPH a také vyšší spotřební daň 
(alkohol, cigarety, viz. výše). Nepředpokládá se ale, ţe by mělo dojít 
k nějakému většímu zdraţování díky konkurenčnímu boji mezi prodejními 
řetězci. 
 

Voda 
Ačkoliv vody se v České republice spotřebovává čím dál méně, její cena para-
doxně stoupá – vodné a stočné se v tomto roce zvýší zhruba o 5 aţ 8%. 
 

Ale abychom neviděli vše tak černě, budou některé položky rodinného roz-
počtu i zlevňovat. Jedná se zejména o plyn a elektřinu 
 

Plyn 
Plyn zlevňoval uţ v roce 2009 a zlevňovat bude i v lednu 2010, i kdyţ o cel-
kem zanedbatelné procento (0,6 – 1). K dalšímu pohybu ceny plynu dojde na 
jaře a zatím lze jen těţko usuzovat, jestli půjde o pohyb nahoru nebo dolů. 
 

Elektřina 
Elektřina má zlevnit aţ o 15%. Pro běţného občana bude zlevnění ve výsled-
ku menší (cca o 3%), neboť se do ceny započítají zvýšené poplatky za distri-
buci a také vyšší DPH. 

Připravil Aleš Hána 
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V Rybí si připomněli sté výročí  
narození malíře Adolfa Zábranského 

Petr Horák 

Občané sousedního Rybí si na konci lis-
topadu připomněli sto let od narození tamního 
rodáka, akademického malíře Adolfa Zábran-
ského (29. listopadu 1909 – 9. srpna 1981, 
Praha). V budově, kde se světoznámý kniţní 
ilustrátor narodil, dnes sídlí obecní základní 
škola, u příleţitosti vzpomínkových oslav pře-
jmenovaná na Základní školu Adolfa Zábran-
ského v Rybí.  

Ţivotní ani umělecká dráha A. Zábran-
ského nebyla jednoduchá, neboť se vyvíjela 
v těsné závislosti na společensko-politických 
zvratech neklidného 20. století. Zábranský se 
narodil na samém sklonku jeho prvního dese-
tiletí do rodiny Karla Zábranského, rybského 
učitele, nadšeného funkcionáře vlasteneckých 

spolků a organizátora společenského ţivota. Karel Zábranský byl záhy povo-
lán na frontu první světové války, odkud se po jejím skončení šťastně navrátil.   
Jeho syn Adolf proţíval dětství venkovského chlapce z malého hospodářství 
v době a kraji, nad nímţ „převaţoval lidský ţivel, poměšťující se společenství, 
vzdalující se beskydským horským osadám a samotě, kde někoho potkat bylo 
vzácné a kde mýty, báje a pověsti i zbojnické vyprávěnky ještě ţily a rozněco-
valy dětskou fantazii. Zdá se, ţe Zábranský necítil ani tak své osudové spojení 
s místem svého dětství, jako spíš spojení s tehdejším časem dětství, jeho 
uplýváním a plynutím,― soudí ve své monografii „Adolf Zábranský – kniţní 
ilustrace― kunsthistorik Jan Baleka. Zásadní událostí Zábranského ţivota se 
roku 1921 stalo úmrtí jeho matky Marie, v jejíţ osobě cítil budoucí malíř patrně 
nejsilnější pouto k domovu. Smrt matky byla pro jedenáctiletého chlapce brz-
kým koncem dětství i počátkem postupné emancipace. Z rodného Rybí od-
chází na internát Reálného gymnázia ve Valašském Meziříčí, kde na jaře roku 
1928 maturoval, a následně se rozhoduje pro studia v hlavním městě republi-
ky. Po dvou semestrech, strávených na Filozofické fakultě Karlovy univerzity, 
se zapsal na praţskou Uměleckoprůmyslovou školu, kde studoval v letech  
1929 aţ 1932 u prof. Františka Kysely. Poté, co se rozhodl specializovat vý-
hradně na uměleckou činnost a přestoupil na Akademii výtvarných umění, 
ztratil morální i materiální podporu z domova. Speciální malířskou školu prof. 

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI  
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Viléma Nowaka absolvoval v letech 1932 aţ 1935. Během studií se vracel do 
Rybí především na prázdniny. „Jako mladý umělec zanechal v naší obci stopy, 
například na štítové straně naší Sokolovny nebo kulisy, které maloval pro 
ochotníky,― připomněla na vzpomínkové slavnosti místostarostka Rybí Marie 
Janečková. A nejen to, za svých studijních let docházel pravidelně i ke štram-
berskému učiteli a národopisci Cyrilu Hyklovi. Během těchto prázdninových 
pobytů maloval obrazy na štramberské motivy – z nejznámějších jsou to 
„Štramberk―, „Štramberská trúba―, „Ze Štramberka―, „Štramberská ulička― aj. 
Největší mnoţství štramberských obrazů vytvořil o prázdninách v roce 1933, 
aby si jimi vydělal na studijní cestu do Paříţe, bájné to Meky umělců a oprav-
dového centra modernistických výtvarných tendencí, opěvovaného oficiální 
českou meziválečnou výtvarnou teorií i kritikou. Pobyt v Paříţi, jenţ Zábran-
ského nemoc zkrátila na pouhé dva měsíce, znamenal pro vývoj jeho umělec-
kého názoru odmítnutí avantgardních výtvarných experimentů a postupný, ale 
stále rozhodnější příklon k odkazu klasické moderny a hodnotám realizmu.  

Po návratu z Paříţe se Adolf Zábranský uţ déle nemohl vyhýbat vojen-
ským povinnostem. Jako zástupce ročníku, který musel vzhledem k politické 
situaci v Evropě rok přesluhovat, se účastnil i neslavné mobilizace v r. 1938 a 
vrátil se z ní jako ostatní vojáci krutě zklamán  vědomím, ţe mu byla vyraţena 
zbraň z ruky, se vztekem v srdci. Chudobná léta okupace, kdy Zábranský zno-
vu začíná malovat, navazuje zpřetrhané pracovní kontakty a roku 1943 se 
stává např. i členem Spolku výtvarných umělců Mánes, se neobešla bez poli-
tických zásahů do jeho uměleckých svobod. Poněvadţ byla Zábranského 
tvorba nacisty označena za „zvrhlou―, nemohl vystavovat. Za války se tak na-
posledy trvaleji uchýlil do rodného kraje, aby zde maloval, a to např. volný 
cyklus selských dvorců.  

Po skončení druhé světové války byly Zábranského občanské postoje a 
ideově motivovaná tvorba výrazně levicově politicky orientovány. V roce 1946 
vstoupil do KSČ a větší část své tvorby podřídil směřování, které odpovídalo 
tehdejšímu socialistickému společenskému programu. Příklon k estetice socia-
listického realizmu je patrný jak v oblasti malby, monumentální a plakátové 
tvorby, tak i v Zábranského novinové kresbě. Jakýchkoli prvků dobové poplat-
nosti však zůstala ušetřena oblast kniţní ilustrace, pro niţ ostatně došlo Zá-
branského umění největšího, ba celosvětového uznání.  Svědčí o tom řada 
ocenění, která za ilustrační tvorbu získal, a to např. stříbrná medaile – Inter-
nationale Buchkunstausstellung, Lipsko, 1959; Nejkrásnější kniha roku 1960 a 
1974; Citation of Merit, Society of Illustrators, New York, 1961; Andersenova 
cena, 1971; cena nakladatelství Albatros, 1974; Evropská cena IBBY za ilu-
strační tvorbu, Bologna, 1976 atd. Mnohé z knih, které Zábranský ilustroval, 
patří do zlatého fondu české literatury pro děti: „Sládek dětem― (1942), Třebíz-
ského „Národní pohádky a pověsti― (1946), Hrubínova kniha veršů „Je nám 
dobře na světě (1951), Olbrachtova kniha „Ze starých letopisů― (1952), v níţ 
se nechal inspirovat výtvarným rukopisem Mikoláše Alše, nebo antologie ná-
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rodních říkadel a písniček „Zlatá brána otevřená― (1963). Vrcholem Zábran-
ského ilustrační tvorby jsou pak ilustrace ke slovenským pohádkám a pověs-
tem B. Němcové „Mahulena, krásná panna―, na kterých pracoval 15 let a je-
jichţ vydání se jiţ nedoţil. (Vyšly v nakladatelství Albatros v roce 1982.) 

Z výše uvedeného výčtu je 
patrné, ţe těţištěm kniţní ilustrace 
Adolfa Zábranského byly pohádky 
a dětská poezie. „Jako ilustrátor si 
však vyhledával pouze látky, které 
v něm vyvolávaly odezvu,― pozna-
menává v jiţ citované knize Jan 
Baleka. „Jen tehdy, byl-li s látkou 
spojen citový proţitek slova, jen 
kdyţ slovo vyvolalo něco, co v něm 
samotném dřímalo a co roznítilo 
jeho výtvarnou obraznost, byl 
schopen se do látky vnořit.― Tako-
vou látkou se v roce 1945 stala i 
básnická sbírka libhošťského ro-
dáka Zdeňka Vavříka (1906 – 
1964) „Truchlorouška―. Vavříkovy 
verše zachycovaly drama, jeţ bylo 
spjato s lašským domovem obou 
krajanů a jeţ oba intenzivně, 
osobně proţívali. Demobilizace 
československé armády roku 1938 
se Vavřík i Zábranský aktivně 
účastnili jako vojáci, kteří museli 
nedobrovolně sloţit zbraně a trpně 
přihlíţet záboru kraje, s nímţ spo-
jovali své kořeny, armádou nacis-
tického Německa. Dnes uţ patrně 
zůstane záhadou, jakým způsobem vypadala jejich spolupráce. Nicméně titul-
ní kresbu „Truchloroušky― přetiskujeme jako doklad lásky k domovu, jiţ kaţdý 

z krajanů po svém Vavřík poezií, Zábranský tuší a akvarelem  vyjádřili 
v dobách ohroţení národní existence.  

Reprodukci lze vnímat také jako pozvánku na výstavu „Adolf Zábranský – 
malíř a ilustrátor―, kterou u příleţitosti 100. výročí narození výtvarníka z Rybí 
pořádá Muzeum Novojičínska. Ţerotínský zámek, kde je expozice instalována, 
můţete navštívit v Út – Pá v časech 8:00 – 12:00, 13:00  – 16:00 a v Ne od 
9:00 - 15:00. Výstava potrvá do konce ledna 2010.  
 

 

Kresba Adolfa Zábranského v titulu 
knihy Zdeňka Vavříka Truchlorouška 

(Praha: V. Šmidt, 1945). 
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Chcete mít dobrou náladu? Jezte a pijte to pravé! 

Irena Horáková 

„Zdraví je stavem ducha―, říká východní moudrost. Také platí známé po-
řekadlo „veselá mysl – půl zdraví―. Výsledky mnoha studií ukazují, ţe náš jí-
delníček má  vliv na to, jak se chováme. Některé potraviny, zejména jídla bo-
hatá na sacharidy (cukry a škroby), mohou zlepšit náladu tím, ţe pomáhají 
zvyšovat hladinu tzv. hormonů štěstí – serotoninu a noradrenalinu. Není vlast-
ně smutné, ţe pocit štěstí závisí na mnoţství hormonů, rozpuštěných v krvi 
šťastlivce či nešťastníka, a ta zase na skladbě jeho jídelníčku? Snad, ale fak-
tem zůstane, ţe serotonin uklidňuje a tlumí nervový systém a je zodpovědný 

za zdravý spánek. Pro produkci hormonu serotoninu  jakéhosi „rozjasňovače 

naší nálady―  je důleţitá aminokyselina tryptofan. Dopřejte si proto více po-
travin obsahujících tuto aminokyselinu, např. brambory, luštěniny, banány, 
slunečnicová semena, sezamová semínka, ořechy, pšeničné klíčky, ovesné 
vločky a sýry. 

Noradrenalin jako druhý z hormonů štěstí navozuje pocity pohody, zahání 
únavu, nervozitu, zvyšuje schopnost koncentrace a působí antidepresivně. 
Vysoká hladina těchto látek v mozku zlepšuje zdravotní stav a navozuje pocity 
spokojenosti.  

Tzv. hormony štěstí vznikají za pomoci kyseliny listové, vitamínu B4.  Ky-
selina listová je obsaţena především v listové zelenině (špenát, brokolice, 
růţičková kapusta apod.). Z ţivočišných produktů jsou dobrými zdroji kvasnice 
a játra. Vařením se však obsah kyseliny listové v daných produktech sniţuje 
aţ o 95%.  

O obdivuhodném vitamínu B2 (riboflavinu) se zase někdy říká, ţe je mo-
torem našeho ţivota. Je důleţitý pro tvorbu látek, nezbytných pro produkci 
energie z bílkovin, sacharidů a tuků. Dobrým zdrojem vitamínu B2 jsou kvas-
nice, játra a ledviny. Dále je obsaţen i v mléce, ve vejcích, ve vepřovém a 
hovězím masu, v rybách, v tvarohu, v kakau a v ořeších. Jak je vidět z výčtu 
potravin, které obsahují vitamín riboflavin, většina jich je ţivočišného původu, 
coţ můţe způsobovat problémy přísným vegetariánům a zejména pak vega-
nům, kteří kromě masa odmítají veškeré ţivočišné potraviny, včetně mléka a 
vajec. Nedostatek tohoto vitaminu sniţuje mnoţství energie, coţ má za násle-
dek únavu a pocit vyčerpanosti. 

 

Dodejte tělu energii 
Jste unavení, vyčerpaní a přetaţení? V dnešním hektickém světě nic 

zvláštního. Rychlé tempo moderní doby nás ţene za hranice našich moţností. 
Snaţíme se úspěšně zvládat všechny nároky v práci i v rodině, pečovat o 

ZDRAVÍ A ŢIVOTNÍ STYL  
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domácnost a plně vyuţít svůj volný čas.  To vše nás namáhá a unavuje. Jak 
proti únavě bojovat? Co třeba… 

 

…vodou z roztátého sněhu? 
Z knihy Jiřího Cingroše Sám sobě doktorem pochází návod na pití roztáté 

vody, která posiluje naši ţivotní energii a působí léčivě. Struktura ledu je důle-
ţitá proto, neboť ideálně odpovídá struktuře biomolekul (velkých molekul bíl-
kovin a nukleových kyselin), tedy hlavních nositelů ţivotních funkcí a dědič-
nosti. Podle předběţných výzkumů je roztátá voda vynikajícím prostředkem při 
léčbě srdce, zlepšuje krevní oběh, ulehčuje léčbu křečových ţil a hemeroidů. 
Roztátá voda zvyšuje sportovní výkony a pomáhá k vrcholové formě. V zimě si 
roztátou vodu připravujeme z pitné vody, kterou necháme zmrznout venku. 
Částečně roztátou vodu uchováme v lednici a pijeme ráno asi hodinu před 
jídlem. 

 

…kávou? 
Pro povzbuzení organismu by asi většina z nás sáhla po kávě. O pro-

spěšnosti či závadnosti kávy na lidský organismus se stále vedou spory. Má 
se za to, ţe malé dávky kofeinu mohou zlepšit náladu a výkonnost, ale silné 
mohou psychice a pohodě spíše škodit. Jeden aţ tři šálky kávy vypité během 
jednoho dne tedy mohou zvýšit vnímavost, aniţ váţně škodí našemu zdraví. 
Ale přidáme-li do  kávy 2 celá zrnka nebo trochu mletého kardamonu, kávu tak 
nejenom „ovoníme―, ale uchráníme se navíc i proti potencionálně škodlivým 
účinkům kofeinu.  Kardamon je jedním z nejjemnějších a dříve také nejdraţ-
ších koření světa, hned za šafránem a vanilkou. Pochází z Indie, kde byl dlou-
ho uţíván ke zlepšení nálady, obnovení síly a vitality. Také zahání letargii a 
depresi a navozuje klid. Kardamon se pouţívá na Dálném východě i 
v Latinské Americe k ochucování nápojů, především likérů, čajů a kořeněných 
vín. Nechme se tedy inspirovat!  

Určitě vás bude zajímat, ţe existují náhraţky kávy, které neobsahují ko-
fein,  a přitom mají pro své příznivé sloţení povzbuzující účinek. Jsou to tzv. 
obilné kávy, které jsou vyrobeny z praţeného obilí a dalších ingrediencí. Na 
rozdíl od normální kávy nedráţdí ţaludek. 

 

…čajem? 
Látky obsaţené v černém čaji stimulují organismus, zvyšují bdělost a 

zrychlují činnost srdce. Jediný šálek černého čaje obsahuje asi dvě třetiny 
mnoţství kofeinu obsaţeného v šálku instantní kávy.   

Lahodným nápojem je zelený čaj, který povzbuzuje celý organismus a 
hlavně činnost mozku, zvyšuje pozornost a rychlost reakcí. Moderní výzkum 
prokázal, ţe tento čaj má i řadu dalších vlastností prospěšných zdraví – po-
máhá zvyšovat odolnost srdce proti kardiovaskulárním nemocem, netoxikuje 
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organismus, posiluje imunitu, hraje důleţitou úlohu v prevenci rakoviny a brání 
vzniku zubního kazu. 

Dalším druhem čajů jsou čaje bylinné. Například třezalka má celkově 
uklidňující účinek. Flavonoidy, které obsahuje, zasahují do hospodaření s 
„hormony štěstí― (viz výše). Čaj z třezalky v kombinaci s kozlíkem (ve stejném 
poměru) zlepšuje náladu a odstraňuje nervozitu. 

Pro dobrou náladu a celkové zklidnění je doporučován čaj z brutnáku a 
meduňky. Pouţijeme směs bylin připravenou ze stejných dílů, na šálek postačí 

1 2 lţičky směsi, které zalijeme vařící vodou. Spaříme a necháme 10 minut 
stát. Pijeme jednou aţ dvakrát denně. Čaj zhotovený ze samotného brutnáku 
lékařského rozveseluje, dodává optimismus a má mírně euforické účinky.  

 

…ovocnými šťávami? 
Většina ovoce a mrkev poskytují výţivnou šťávu, která přímo překypuje 

energií. Chcete-li, aby byl jejich účinek ještě blahodárnější, můţete do nápojů 
přimíchat jogurt s přírodní biokulturou anebo med. Hustý ovocný nápoj ihned 

dodá energii a vitalitu. Navíc obsahuje cenné minerální látky  vápník a hořčík, 
které posilují náš nervový systém. 

Všichni sportovci znají povzbuzující účinky citronové šťávy. Stimulující ci-
trónový nápoj připravíme ze 2 lţic čerstvě vymačkané šťávy z citronu, zalité 
sklenicí teplé vody a dochucené 2 lţičkami medu. Místo citrónové šťávy můţe-
te pouţít šťávu z grapefruitu.  

 

…energetickými nápoji? 
Na trhu je řada energetických či tonizujících nápojů. Jedním z nejstarších 

je nápoj Red Bull, který vznikl v roce 1987 v sousedním Rakousku. Správnou 
„naţhavenost nápoje s býčí silou― mají na svědomí dvě aminokyseliny – taurin 
a glukuronolakton. Tyto látky se za normálních okolností tvoří v játrech a do-
káţou ničit škodliviny související s naší tělesnou únavou. Nápoj obsahuje také 
vitaminy, cukry a kofein. Ostatní nápoje, například Take Power, český výrobek 
Erektus, mají podobné sloţení. Někdy obsahují i extrakty z dalších tonizujících 
bylin. Tyto nápoje nejsou vhodné pro těhotné a kojící ţeny, děti, mladistvé, 
diabetiky, osoby trpící nespavostí, těţkými formami neuróz či jinými psychic-
kými poruchami. Jejich konzumace se nemá přehánět. Tomu naštěstí nahrává 
fakt, ţe jejich cena je poměrně vysoká, a tak zřejmě nikdy nebudou konzumo-
vány ve velkém. 

 
A příště se v naší rubrice seznámíme s tím, jak pomocí vhodné stravy a 

nápojů bojovat s předjarní depresí. Do té doby nesmutněte.  
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Stav ovzduší v roce 2009 v Novém Jičíně 

Oldřich  Sobek 

 V těchto dnech vydal referát ţivotního prostředí Městského úřadu 
v Novém Jičíně svou pravidelnou zprávu o stavu ovzduší v Novém Jičíně 
v roce 2009. Zpráva sice neobsahuje poslední dva měsíce roku, tj. listopad a 
prosinec, ale je z ní naprosto zřejmé, ţe i v tomto roce se kvalita ovzduší ve 
městě nejen nezměnila, ale v některých ukazatelích i výrazně zhoršila. Zprávu 
vypracovala pro potřeby členů městského zastupitelstva a vedení města Ing. 
Dagmar Tomanová, referent ochrany ovzduší odboru ţivotního prostředí. 
 Základní legislativní úpravou, kterou se řídí v ČR ochrana ovzduší, je 
stále zákon č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší, který je doplněn celkem osmi 
vládními nařízeními a pěti vyhláškami ministerstva ţivotního prostředí. V roce 
2009 nabyly účinnosti ještě Vyhláška č.13/2008 o stanovení poţadavků na 
kvalitu paliv pro stacionární zdroje z hlediska ochrany ovzduší a Vyhláška 
č. 205/2009 Sb. o zjišťování emisí ze stacionárních zdrojů a o provedení 
některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší. V průběhu roku ne-
došlo k ţádným změnám z hlediska státní správy v systému shromaţďování a 
evidence dat ochrany ovzduší. Beze změny zůstal i seznam provozoven vel-
kých a zvláště velkých zdrojů znečištění ovzduší v územním /správním/ obvo-
du města Nového Jičína (celkem 19 zdrojů). Dále je na území města evidová-
no 259 středních a 316 malých stacionárních zdrojů. 
 Orgán ochrany ovzduší Městského úřadu Nový Jičín podle zákona na 
svém správním území shromaţďuje a vede údaje souhrnné provozní evidence 
středních a malých stacionárních zdrojů znečišťování vzduší. Kaţdoročně za 
uplynulý kalendářní rok jsou tato data odevzdávána Českému hydrometeo-
rologickému ústavu, který je pověřen vedením registru emisí a zdrojů zne-
čišťování ovzduší (REZZO).     

Největší problém v celém Moravskoslezském kraji způsobuje nadlimit-
ní zatíţení ovzduší tuhými látkami v podobě tzv. suspendovaných částic 
nejmenších frakcí PM/10. Běţně je označujeme jako polétavý prach. Tato 
skutečnost je umocňována tím, ţe na jemné prachové částice jsou přímo vá-
zány další nebezpečné škodliviny. Stejný problém je v současné době aktuální 
ve všech průmyslových oblastech Evropy. K těm nejvíce zatíţeným oblas-
tem v Evropě patří průmyslová oblast Ostravsko- Karvinské aglomerace 
s přiléhající průmyslovou oblastí v Polsku. Mezi původci nebezpečného 
polétavého prachu v ovzduší nalézáme „staré známé firmy,― které znečišťova-
ly naše ţivotní prostředí uţ v minulosti ještě mnohem významnějším způso-
bem: ocelárny, podniky výroby ţeleza a koksu, ale i lokální topeniště a auto-
mobilová doprava.  

ŢIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
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Z průmyslových zdrojů nejvíce do ovzduší emitují společnosti 
Arcelor Mittal Ostrava a.s., OKD a.s., OKK a.s., Dalkia ČR a.s., Vítkovice 
Steel a.s., Energetika Vítkovice a.s. a zdroje obdobného charakteru 
v přilehlé části Polska. Z těchto zdrojů jsou vysokými komíny prachové části 
vynášeny do vyšších vrstev ovzduší, aţ do úrovně vrcholů Beskyd. Jak si 
v minulosti ověřil RNDr. Jiří Förchgott, někdejší vedoucí meteosluţby letiště 
Mošnov, vzniká podél vysokých komínů vertikální vzestupné vzdušné proudě-
ní, jímţ je nasáván od zemského povrchu chladný vzduch. Toto proudění 
slouţí jako výtah pro uţ jednou na zemi usazený prach, který se spojuje 
s nově vyprodukovanými částicemi prachu z výrobních činností a je tak zapo-
jován do další cirkulace v ovzduší. Při zeslabení větru pak tyto nepatrné 
částečky sedimentují poměrně daleko od zdroje jejich vzniku, na návětr-
né straně Beskyd, v Podbeskydské pahorkatině a v Moravské bráně. 
Protoţe jednou usazený prach „nemá pokoje“, dochází k trvalému ná-
růstu těchto škodlivin v našem prostředí. Prachové částice stále neumí-
me trvale připoutat k zemskému povrchu, čímţ vytváříme podmínky 
k jejich dalšímu oběhu v ovzduší a tím i ke znásobování celkového 
mnoţství škodlivin. 

 

 
Do ovzduší v okolí Nového Jičína jsou částice PM/10 transportovány 

z Ostravsko-Karvínské průmyslové aglomerace, většinou při trvalejším mír-
ném proudění vzduchu od severovýchodu a východu. Zde se za příznivých 
podmínek, zejména při klidových meteorologických situacích vzduchu, usazují. 
Následně, při změně meteorologické situace či při zvýšení rychlosti větru jsou 
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znovu zvedány do ovzduší. K nim se ještě přidávají v nezanedbatelném 
mnoţství emise z místních zdrojů, topenišť, dopravy, průmyslové, stavební a 
zemědělské činnosti a větrné eroze. 
  Neméně závaţným problémem kvality ovzduší v Moravskoslezském 
kraji je i vysoké zatíţení benzo(a)pyrenem. Jde o karcinogenní a mu-
tagenní látku, náleţející do skupiny polycyklických aromatických uhlovodíků. 
Člověk přichází s těmito látkami do styku na nejrůznějších místech jejich kolo-
běhu prostředím. Do organizmu se dostávají nejčastěji vdechováním kontami-
novaného vzduchu, ale i přes sliznice a pokoţku. Jde o látky, které se vyzna-
čují vysokou stabilitou. Jsou schopné dlouhodobě přeţívat, cirkulovat a kumu-
lovat se v ekosystému. Právě Ostravsko-Karvínsko je zatíţeno ben-
zo(a)pyrenem nejvíce z celé České republiky. Do ovzduší se tato látka 
dostává především imisemi z uvedených velkých a zvláště velkých zdro-
jů, ale významnou měrou i z lokálních topenišť. Právě nadlimitní koncent-
race částic PM/10 a benzo(a)pyrenu jsou hlavním důvodem, proč je velká 
část Moravskoslezského kraje, včetně území Nového Jičína, vyčleněna 
jako „oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší“. Vymezení oblastí se zhorše-
nou kvalitou ovzduší provádí Ministerstvo ţivotního prostředí ČR. Nový Jičín 
byl do této oblasti zařazen pro trvalé překračování imisního limitu pro sus-
pendované částice frakce PM10. 
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Výsledné údaje měření imisí z měřících stanic na území ČR jsou shro-
maţďovány v databázích Informačního systému kvality ovzduší (ISKO). 
V Severomoravském kraji je v současné době 28 těchto stanic. Vzhledem 
k tomu, ţe ţádná z nich není ve správním obvodu MěÚ Nový Jičín, zavedl 
odbor ţivotního prostředí MěÚ vlastní monitoring některých zvlášť pro-
blémových znečišťujících látek v ovzduší. Od 1.7. 2004 probíhá měření ben-
zo(a)pyrenu a prašného spadu. Monitorovací stanice je umístěna v centru 
města u budovy Úřadu práce. Od roku 1999 jsou rovněţ měřeny ve dvou sta-
nicích imise oxidů dusíku (NOx) (stanice u úřadu práce a u Kauflandu). 
Škodlivost NOx je dána jejich toxickým působením na zdraví člověka  - jsou 
dráţdivým plynem, který spolupůsobí při vzniku onemocnění dýchacích 
cest a onkologických onemocnění, mají vliv na centrální nervový systém. 
Jsou navíc významným činitelem při fotosyntetických reakcích, jejichţ výsled-
kem je vznik troposférického ozónu. V Novém Jičíně nejsou stanovené limity 
NOx  překračovány. Podrobnější informace o ochraně ovzduší jsme uveřejnili 
v článku, který vyšel v dubnovém čísle Libhošťského zpravodaje. 

Proti transferu polétavého prachu z oblastí Ostravsko-Karvínské 
aglomerace zatím moţnosti obrany nemáme. Zůstává tedy jediné moţné opat-
ření: důsledná celoplošná ochrana zeleně, její postupné speciální uspo-
řádaní a přebudování tak, aby byla vţdy na ploše zastoupena všechna tři 
patra – v kombinaci stromů, keřů, trávníků. Je  nutno rovněţ zvyšovat 
péči o zeleň, umoţnit  její plošné rozšiřování jako sedimentační plochy 
prašného spadu, coţ je nutno ovšem svěřit specialistům. Jiný způsob, 
jak se dobrat k tomu, aby alespoň naše děti zase dýchaly čistý vzduch, 
nemáme.  

 Nutno dodat, ţe vše, co zde bylo řečeno o Novém Jičíně, platí beze 
zbytku i o ovzduší v Libhošti. Bohuţel, nemáme k dispozici měření NOx 
z bezprostřední blízkosti silnice I/48, kde můţeme předpokládat enormní 
nárůst těchto škodlivin. Stále se však setkáváme s absolutní bezohledností 
některých Libhošťanů, kteří ve svých kotlích spalují odpad včetně umělých 
hmot, textilií a pod. Zatím na ně nemá naše společnost „metr―. Naději musíme 
proto spatřovat v nově připravovaném zákoně o odpadech, v němţ se počítá 
konečně s tím, ţe do takových domácností bude moţno „úředně“ vstu-
povat a zjišťovat skutečný stav věcí. Ke zlepšení stavu čistoty ovzduší urči-
tě přispělo i to, ţe v právě uplynulém podzimním období byl v Libhošti zvýšen 
počet kontejnerů na biologický odpad, díky čemuţ se takřka přestalo se spalo-
váním odpadu a rozděláváním ohňů.       
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Mrazy ptáčkům nesvědčí 

Oldřich Sobek 

 Není to poprvé, kdy se na stránkách Libhošťského zpravodaje obra-
címe na naše čtenáře a příznivce se ţádostí o pomoc pro naše strádající 
ptactvo, které se v zimě vţdy houfně stěhuje do zahrad a co nejblíţe k lidským 
sídlům. Zvlášť početné jsou u nás nyní populace sýkorek. Kromě všudypří-
tomných koňader jsou k zastiţení především modřinky, občas sýkora babka a 
sýkora luţní, objevuje se ale i mlynařík dlouhoocasý, brhlík, dlask, samečci 
pěnkavy obecné a další druhy. Ve větším počtu se k nám vracejí opět i vrabci. 
Letos, kdy jsme do přistavených kontejnerů vyvezli všechna padaná jablka, 
budou to mít dosti zlé především kosi. Přesto, alespoň pro současné období, 
snad ještě najdou něco přímo na stromech.  
 Obracím se na všechny, kteří mohou a hlavně chtějí pomoct našim 
malým pomocníkům, kteří kromě uţitku na zahradách nás v létě obveselují 
svým zpěvem, abychom na ně v tomto velmi nepříznivém období nezapomí-
nali. Je to příleţitost zejména pro naši mládeţ. Podívejte se, kde jsou doma 
zapomenutá krmítka (kterých ještě v nedávné době bylo po dědině plno), co 
nejrychleji vyvěste tu svoji budku a pravidelně do ní sypte krmení. Pozor  však 
na to, aby jim vaše krmivo více neškodilo, neţ prospívalo!  

 
Poděkování ochráncům přírody 

Oldřich Sobek 

Les Roveň láká stále více Lib-
hošťanů ke krátkým polodenním 
rodinným výletům. Bohuţel, pří-
stup z dědiny je zatím stále ještě 
komplikovaný, většinou se chodí 
jenom po obecní cestě přes Salaš 
na horním konci. Ti, kteří znali 
stav lesa ještě z období  před 
padesáti lety, jej v dnešní podobě 
jen stěţí poznávají. Lesem se  jiţ 
mnohde dá projít jen s obtíţemi, 
bezpečné jsou alespoň lesní ces-
ty. Cílem návštěvníků je uţ po 

více jak 150 let „chalupka“ v křiţovatce uprostřed lesa. Nově nyní poutá ná-
vštěvníky úprava dvou studánek v jejím okolí, kterou provedli členové základní 
organizace Českého svazu ochránců přírody z Valašského Meziříčí. Její čle-
nové si jistě za tento počin zaslouţí naše poděkování. 
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Vážení rodiče,  
Velice nás těší , že jste se rozhodli zapsat své dítě do prvního ročníku na naši 
školu. Máme zájem o dobrou spolupráci rodiny a školy, a proto Vám chceme 
poskytnout informace, které byste měli znát ještě před nástupem dítěte do 
základní školy. 
 
        ředitelka školy 

1) Několik informací o škole 

Škola vyučuje 1. aţ 5. ročník podle vzdělávacího programu ŠVP –L-verze 
1/2007 a programu Základní škola. 

Jako základní škola chceme ţákům poskytovat základní vzdělání, tj. nau-
čit je dobře českému jazyku a matematice, poskytnout jim všeobecný přehled 
o ostatních oborech a v souladu se současnými trendy jim dát dobré základy 
jednoho cizího jazyka a seznámit je uţivatelským způsobem s prací na počíta-
čích. Ve škole existuje školní informační centrum, které umoţňuje ţákům více 
se seznamovat s výpočetní technikou. Důraz škola klade na mimotřídní aktivi-
ty nad rámec výchovně vzdělávacího standardu: nepovinné předměty, krouţ-
ky.  

Školu navštěvuje zhruba 60  ţáků, kteří chodí do 5 tříd. Průměrná napl-
něnost je 15 ţáků na třídu. Školní druţina má 1 oddělení, které navštěvuje 25 
ţáků (1. aţ 3. třídy), při malé naplněnosti i ţáci 4. a 5. třídy. 

Škola vyučuje anglický  jazyk uţ od 3.třídy.Škola má v současné době 3 
zájmové krouţky, a to aerobic, keramiku a hru na zobcovou flétnu. 

Kaţdý rok bývají v naší škole spojeny dva ročníky do jedné třídy. 
V letošním školním roce to je 2.a 3. ročník. 5. ročník je vţdy samostatný, aby 
byl ţákům usnadněn přechod na druhý stupeň ZŠ. 

Ve škole pracují 4 učitelé včetně ředitelky školy, 1 vychovatelka a 1 škol-
nice. 
 

2) Výuka v 1. třídě 

Učební plán 1.třídy 
Český jazyk  9 hodin 
Matematika  4 hodiny 
Prvouka   2 hodiny 
Hudební výchova  1 hodina 
Výtvarná výchova 1 hodina 
Praktické činnosti 1 hodina 
Tělesná výchova  2 hodiny 

 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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V první třídě lze vyučovat jednotlivým předmětům v blocích, menších 
časových celcích neţ jedna vyučovací hodina a jednotlivé řízené činnosti 
kombinovat a propojovat, ale při zachování celkové týdenní dotace pro jednot-
livé vyučovací předměty. 

Vyučování v 1.třídě začíná v 8,00 hodin a končí vţdy v 11.40 hodin. 
 

3) Školní druţina 

Ve škole pracuje školní druţina . Školní druţinu mohou navštěvovat podle 
zájmu rodičů ţáci první třídy (někteří ţáci chodí se školní druţinou pouze na 
obědy do školní jídelny). 

Pracovní doba školní druţiny je od 11,40 do 16 hodin. 
Zápis do školní druţiny proběhne při zahájení školního roku 2010/2011 u vy-
chovatelky školní druţiny. 
 

4) Je vaše dítě připraveno na školu ? 

 Společenské předpoklady 
- je oblíbeno a přijímáno ostatními dětmi a nezaujímá agresivní nebo mu-

čednický postoj, kdyţ musí čelit problémům, má kamarádský postoj k 
ostatním 

- umí se rozdělit s ostatními, není sobecké 
- je ochotno pomáhat doma i ve škole a je schopné plnit jednoduché úkoly 
- je spokojené, kdyţ si hraje se skupinou přátel 
- umí si zajistit své osobní potřeby, jako například umytí a osušení rukou 
- kdyţ se nabízí nějaká nová činnost, je připraveno se zapojit 
- pokud jsou dány pokyny, je srozuměno se jimi řídit, je pozorné, poslouchá 
- umí se přiměřeně rychle obléknout, pouţít WC se všemi hygienickými  

poţadavky, svoje místo a věci udrţuje v pořádku 
 

 Fyzické předpoklady 
- umí si poradit s knoflíky, zipy a tkaničkami 
- má šikovné prsty, umí stříhat nůţkami, zvládne velkou tupou jehlu a nit, 

umí navlékat korálky, umí i jiné věci, které patří k manuální zručnosti 
- umí chytit a hodit velký míč 
- umí udrţet rovnováhu, kdyţ jde po zídce nebo kladině 
- umí poskočit 
- umí chvilku poskakovat na jedné nebo na druhé noze 
- není přehnaně nesoustředěné nebo apatické 
- je schopno dosáhnout levou rukou na své pravé ucho a obráceně 

 

 Psychické předpoklady 
- umí hovořit o nějaké nedávné události či záţitku rozumně, s určitým stup-

něm plynulosti 
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- má rádo příběhy a je schopné je poslouchat bez přílišných projevů nekli-
du 

- rozezná barvy a zná jejich názvy 
- zná své jméno a příjmení, orientuje se ve své rodině, popř. zná adresu 

bydliště 
- pamatuje si, o čem asi jsou jeho oblíbené pohádky 
- správně vyslovuje, artikuluje a vytváří věty docela plynule  
- umí nazpaměť některé dětské písničky a říkanky 
- projevuje touhu číst a zajímá se o knihy a o vše, co se dá číst, kreslené 

příběhy mu také docela vyhovují 
- zapojí se do her, které doma hraje s ostatními dětmi, kdyţ začne hrát no-

vou hru, jedná podle instrukcí  
 

 Spolupráce rodiny a školy 
- jednotná výchova rodiny a školy 
- kaţdodenní rozhovor o školní práci 
- důsledná kontrola pomůcek 
- dohled při psaní domácích úkolů 
- pravidelné návštěvy třídních schůzek 
- při obtíţích ţáka spolupracovat s třídním učitelem a školním psychologem 

 
 

 

Poděkování 
 

Děti a pracovnice Mateřské školy v Libhošti děkují rodičům za spoluprá-
ci a zájem ve výchovně vzdělávacím procesu v roce 2009. Sponzorům děku-
jeme za finanční nebo věcnou pomoc při organizování různých akcí pro děti 
v uplynulém roce. 

Na hračky pro děti pod vánoční stromeček přispěl mateřské škole pan 
Bukovjan Aleš ve výši 2000,- Kč, věcným dárkem přispěla paní Denisa Han-
zelková. Děkujeme. 

Do nového roku 2010 přejeme dětem i rodičům hodně zdraví a  mnoho 
společných šťastných dní. Těšíme se na vzájemnou spolupráci nejen s rodiči, 
základní školou, ale i se širokou veřejností naší obce. 

 
Za MŠ Růţena Hanzelková 
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Především mně, milí čtenáři Libhošťského zpravodaje dovolte, abych 

Vám pro celý nadcházející rok 2010 popřála opravdu dobrý ţaludek, který 
Vám umoţní strávit i takové věci (lidi, situace …), které se původně jevily jako 
nestravitelné, a taky dobré zaţívání, aby Vám ty záţitky, které Vás letos nej-
spíš čekají a neminou, předčasně nezhořkly. A abychom si ten nadcházející 
rok hned na začátku alespoň trochu osladili, připravila jsem si pro Vás dnes 
pro změnu dva sladké recepty, i kdyţ na druhé straně docela dobře chápu, ţe 
po vánocích je sladké asi to poslední, na co mají někteří z Vás chuť. Ale pro-
toţe jsou oba recepty opravdu velmi dobře jedlé, a taky vyzkoušené, snad se 
Vám budou hodit kdykoli později.    
 

Tatranková bábovka 
Ingredience: 
10 dkg moučkového cukru, 20 dkg polohrubé mouky, 5 celých vajec, 2 dcl 
oleje, 3 dcl mléka, 1 prášek do pečiva,  5 ks tatranek 
 

Příprava této bábovky je opravdu super rychlá a super nenáročná, a urči-
tě ji zvládne i ten, kdo se jinak do pečení radši vůbec nepouští, protoţe asi 
nejpracnější a časově nejnáročnější na celé přípravě je to úvodní nastrouhání, 
popřípadě namletí (na mlýnku stejném, jako kdyţ melete rohlíky na strouhan-
ku) těch tatranek. Jaké tatranky zvolíte, je výhradně na Vaší chuti (já bych 
doporučila buď ty s příchutí lískových oříšků, nebo čokoládové, ale je moţno 
pouţít i různé druhy dohromady), a hlavně si nezapomeňte trochu té tatranko-
vé drti odloţit na vysypání bábovkové formy, tu samozřejmě předtím musíte 
taky vymazat, ţe . Pak do hlubší mísy dejte všechny ostatní suroviny (na-
ráz), tedy včetně té tatrankové směsi, dobře je promíchejte, vlijte do bábovko-
vé formy a pečte v předehřáté troubě cca 30 minut při 150 stupních.   
 
 

Tvarohová štóla 
Ingredience: 
1 balíček měkkého tvarohu, 13 dkg moučkového cukru, 15 dkg másla, 2 celá 
vejce, 2 pol. lžíce oleje, 4 pol. lžíce rumu, 1 vanilkový cukr, špetku soli, kůru 
z 1 citronu, hrozinky, nasekané ořechy, kandované ovoce – všeho asi jako do 
vánočky + trocha na posypání, ½  kg polohrubé mouky, 1 a ½ balíčku prášku 
do pečiva, 1 vejce na potření 
  

Touto dobrotou jsem rodinu oblaţila letos o vánocích, a popravdě řečeno 
jsem ani nečekala, ţe bude mít takový úspěch, protoţe jinak jsme velcí milov-
níci a ctitelé pravé české poctivé kynuté vánočky. No, jenomţe na tu si jaksi 

NÁŠ I  VÁŠ RECEPTÁŘ  
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zatím netroufám, byť mám výborný recept od své mamky, která ho má zase 
od babičky, ale při jeho čtení se vţdycky dostanu tak zhruba do půlky, a uţ mě 
mrazí, protoţe to těsto se po vypracování napřed nechá chvíli kynout, pak se 
během toho kynutí snad ještě třikrát nebo čtyřikrát převaluje, a pak zase kyne, 
a ještě na plechu kyne … a pak to, jako kaţdý rok, vzdám. Takţe tento recept 
je opravdu velmi dobrým kompromisem mezi vloţeným časem a výslednou 
chutí, protoţe se úplně obejde BEZ KYNUTÍ. Tvaroh se změklým máslem a 
cukrem utřeme v míse, a pak postupně vmícháme všechny ostatní suroviny – 
POZOR, důleţité opět je, aby měly všechny stejnou (pokojovou) teplotu, jinak 
se to můţe srazit. Na vál si připravíme mouku, smíchanou s práškem do peči-
va a do jejího středu vlijeme umíchanou směs. Vypracujeme hladké těsto, 
které pak rozválíme na placku asi 2 cm silnou, jejíţ delší rozměr je o něco 
kratší, neţ plech, na kterém budeme péct. Placku potřeme rozšlehaným vej-
cem, nasypeme na ni trochu mletých ořechů a rozinek, přehneme podél delší 
strany na polovinu a přeneseme na plech vyloţený papírem na pečení (umís-
tíme do úhlopříčky). Potřeme znovu vejcem, posypeme zbylými ořechy (hro-
zinkami uţ ne, připálily by se), které mírně zatlačíme do těsta, aby při pečení 
neodpadly, a pečeme v předehřáté troubě asi ¾ hodiny při cca 170 stupních. 
Pokud štóla rychle hnědne, můţeme teplotu po zhruba 20 minutách sníţit na 
150 stupňů. V druhé půli pečení ještě alespoň jednou potřeme vejcem a po 
upečení naposledy.       

 
Připravuje Helena Šimíčková 

 
 
 
 
 
 
Leden, jakoţto prostřední měsíc zimy, není jen měsícem sněhu, ledu a 

zimních radovánek, jak by se mohlo zdát. Můţeme navštívit i plno kulturních a 
zábavních akcí, které se vám budu snaţit přiblíţit. 
 

Klub Galerka Nový Jičín 

29. 1. 2010 (pá) Klub Galerka •20‘00 hod. •70,- Kč•Jazz klub & Pitch Ben-
der (CZ/SK) – Moderní jazz, pětičlenná kapela z Brna, je jakousi československou 

směskou s rozsahem od Košic (zpěv) aţ po Ústí nad Labem (baskytara). Ostatní čle-
nové jsou původem z Valašska. Kapela hraje jazzové a funkové standardy ve vlastní 
úpravě a také vlastní skladby. Výraznou osobností je zpěvačka Sisa Fehérová s velmi 
specifickým hlasem plným groovu a feelingu. Na piano hraje Iva Korgerová, která má 
jiţ zkušenosti s kapelami Café la Maňana, In-depth’n’dense a s bigbandovým hraním. 
Saxofonista Václav Kocián si také prošel školou „velké kapely―. Jeho úţasný improvi-
zační projev v Pitch Benderu pochází z dlouholeté zkušenosti prvního tenoru kopřivnic-

KAM ZA KULTUROU  
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kého bigbandu. Ani v rytmické sekci nenalezneme hudební greenhorny. Basista Vác-
lav Šebek prošel dvěma většími orchestry, odkud čerpá inspiraci a praxi, a bubeník 
Petr Nohavica se přes různé ţánry konečně dostal ke své srdeční záleţitosti, jazzu, 
a svojí kreativitou výborně přispívá k celkové atmosféře kapely. 
 
30. 1. 2010 (so) 6‘50 hod.• Čajovýlet na Smrk – Výlet pro rodiny  

Cestování za přírodní kulturou. Sraz v 6.50 na autobusovém nádraţí v NJ, zastávka 
č.15. Odjezd 7.00 skibusem do Starých Hamrů a odtud pěšky na vrchol. Lesočaj přiro-
zenou součástí. Pro nenáročné turisty je v jednání i přespání v blízkém okolí (bliţší 
informace průběţně v čajovně). Ostatní návrat v odpoledních hodinách z Kunčic p.O. 
Více na www.mksnj.cz. 

 

Nejen pro rodiny s dětmi 

Panenky - výstava - Slezské zemské muzeum Opava (do 17.10.2010) 

Nenechte si ujít výstavu historických panenek z let 1890 - 1960 ze sbírky Aleny Bene-
šové. Vedle panenek naleznete na výstavě i další hračky a dozvíte se i něco o historii 
panenek a jejich výrobě. Sbírka jiţ byla k vidění v mnoha českých muzeích. Více na 
www.szmo.cz. 

 
Pustevny – Sněhové království 2010 – 16.1. 2010 - 17.1.2010 

Na Pustevnách v Beskydech se koná jubilejní dvanáctý ročník Sněhového království 
2010. Umělci z Česka, Slovenska a další vytvářejí pod širým nebem sochy ze sněhu. 
Mělo vzniknout několik krásných soch sněhových i ledových. Celá akce vyvrcholí 
v neděli 17. ledna, kdy odborná porota i diváci ocení nejlepší dílo. Po celou akci jsou 
zajištěny soutěţe pro děti, taneční a hudební vystoupení a také např. karaoke show. 
Více na http://www.dagi.cz/ 

 
Lyţování v areálu Tošovice 

Tento areál nabízí tři uměle vytvořené sjezdovky s vlastními kotvovými vleky. Snow-
park (umělé skoky, překáţky) Dvě dětské sjezdovky s vlastním lanovým vlekem - jízd-
né pro děti i dospělé zdarma. Snowtubing - jízda korytem na speciálních pneumatikách, 
bobová dráha, 12 m skluzavky, Big Air Bag (skoky do nafukovacího polštáře). Při dob-
rých přírodních sněhových podmínkách v provozu okruh pro běţky. Na své si přijdou 
děti i dospělí. Více na http://www.heipark.cz/ 

 
Ski areál Řeka  

Ski areál Řeka odjakţiva patřil k nejoblíbenějším lyţařským střediskům v Beskydech. 
Oba lyţařské vleky se nachází v moravskoslezských Beskydech, blízko města Třinec, 
na konci obce Řeka. V areálu se nacházejí dostatečně velké sjezdovky pro dospělé i 
děti. Nachází se zde Lyţařská Školka pro děti, která nabízí výuku na lyţích i snowbo-
ardu. Více na http://www.ski-reka.cz/ 
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Ski areál Palkovice, Kopřivnice a Svinec 

Tyto tři ski areály se nacházejí nejblíţe naší vesnici. V Palkovicích najdete příjemnou 
hospůdku s krbem, ze které vidíte přímo na své ratolesti na sjezdovce. V horní části 
sjezdovky je krásný výhled na svítící Frýdek Místek. Je zde i večerní lyţování a půj-
čovna lyţí a snowboardů. Více na http://www.skipalkovice.unas.cz/. Sjezdovka v  
Kopřivnici nabízí příjemné prostředí hory Červený kámen. Sjezdovka je sice menší, 
ale denně upravována. V letošní lyţařské sezóně bude ve spolupráci s Domem dětí a 
mládeţe provozována lyţařská škola pro všechny věkové kategorie a lyţařské úrovně. 
Více na stránkách http://www.koprivnice.cz. Sjezdovka na Svinci je dobře viditelná jiţ 
z dálky. Tento areál nabízí dětský kopec Včelínek a na vrcholu lyţařskou chatu. Více 
na http://www.skisvinec.cz. 

 

Ostatní akce v lednu 2010 

Taneční pro manţelské a spřátelené páry – Závišice – začátek 15. ledna  

Taneční  v pěti večerech po 1,5 hodinách. Cena kurzu je 1000 kč. Je třeba se přihlásit. 
Více na www.zavisice.cz 

 
Novoroční koncert – Nový Jičín – 8.ledna 2010 

Novojičínský sbor ZUŠ ONDRÁŠEK a jeho přípravné oddělení. Hostem koncertu je 
orchestr P. J. Vejvanovského. Předprodej od 8. 12. Vstupné 80, 80, 50. Koncert se 
koná 18:00 hodin v Beskydském divadle.  

 
Kamenné svědectví minulosti - Příbor 

Heraldické památky Novojičínska. Nejtěţší putovní výstava v dějinách morav-
ského muzejnictví, je zpřístupněna i pro nevidomé a slabozraké návštěvníky. 
Muzeum a pamětní síň S. Freuda v Příboře. Výstava trvá od 1.10.2009 do 
28.2.2010:  
 
NACKE - první automobily v Sasku - Regionální muzeum v Kopřivnici, 
o.p.s. – Technické muzeum Tatra – Kopřivnice 

Výstava je věnována prvním saským automobilům, které se svou kvalitou řadi-
ly mezi špičkové výrobky a které však, podobně jako mnoho jiných, pohltila 
moderní doba. Více na www.tatramuseum.cz. Výstava prodlouţena do 10. 
ledna 2010.  
 
Alois a Vilém Mrštníkové: MARYŠA - Beskydské divadlo – 11.1. 2010 

O výjimečnosti zlínské inscenace svědčí cena Thálie 2009, kterou za ztvárně-
ní Maryši obdrţela Petra Hřebíčková. V širší nominaci na tuto cenu byl i Dušan 
Sitek za roli Lízala.Více na www.novyjicin.mic.cz. 
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Dne 8. ledna si připomeneme sté výročí narození naší maminky  

 
paní  

 
Ludmily Sobkové, rozené Kletenské 

 
Vzpomínají syn Oldřich s rodinou a dcera Zdenka 

 
Kdoţ jste ji znali, připomeňte si její památku spolu s námi.  

 
 

 
 

 
 
 
Opět upozorňujeme všechny občany na moţnost zdarma uveřejnit 

blahopřání, kondolence či osobní inzerci na stránkách Libhošťského 
zpravodaje. Kdokoliv by měl zájem, můţe vyuţít naší schránky na místní 
poště, či emailové adresy zpravodaj@libhost.cz. 

Redakce LZ 
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